

IVAN MELICHERČIK

M
B
O
L
U
-
N
G
U
L
U
S
T
R
A
Ž
C
O
V
I
A
D
U
Š
I

[Mbulu – ngulu
Strážcovia duší]



Vážení priatelia umenia,

publicista Ivan Melicherčík a vydavateľstvo NEOMEDIA pripravujú vydanie knihy STRÁŽCOVIA DUŠÍ. Autor, známy zberateľ afrického umenia, sa v nej tentoraz zamerá na jednu z ikon africkej kmeňovej tvorby – relikviárne figúry kmeňov Kota a Mahongwe, žijúcich vo východnom Gabone. Mnohí historici umenia ich považujú za pravý skvost v pokladnici svetovej výtvarnej kultúry. Ivan Melicherčík počas svojho dvadsaťročného zberateľského úsilia získal o. i. aj bezmála sto najrozmanitejších tvarových typov tejto, priam mystickej sošky, úlohou ktorej bolo strážiť telesné pozostatky a aj dušu významných členov kmeňa. Tieto „osobní strážcovia“ majú čudesný názov mgulu – ngulu. Pozoruhodné ploché figúry z jedného kusu dreva ozdobené medenými a mosadznými plieškami a drôtom majú okrem religiózneho, aj mocný umelecký náboj, ba dokonca hypnotizujúci účinok. Tieto relikviárne plastiky – fantómy inšpirovali v tvorbe aj významných moderných umelcov, vrátane Picassa. Melicherčíkova zbierka figúr mbulu – ngulu patrí medzi najväčšie v Európe a kniha s jeho sprievodným textom / aj v angličtine / i dokumentárnymi fotografiami ju teraz v plnosti zverejňuje. Väčšina artefaktov nebola dosiaľ publikovaná.

Kniha Strážcovia duší je už štvrtou knihou, v ktorej sa tento zberateľ zaoberá fenoménom umenia čierneho kontinentu. Jeho posledná kniha TVAR DUCHA. MOC A SLÁVA AFRICKÉHO KMEŇOVÉHO UMENIA sa neoficiálne stala najkrajšou knihou Slovenska v roku 2010.

Pripravovaná publikácia STRÁŽCOVIA DUŠÍ vyjde v náklade 400 exemplárov. Bude mať viac ako sto strán a okolo sto fotografií.

Vážení priatelia umenia, obraciame sa na Vás s prosbou podieľať sa na realizácii tejto zaujímavej publikácie, ktorá Vás určite zaujme svojou formou, obsahom i dizajnom. Môžeme v nej uverejniť logo, prípadne reklamu Vašej firmy, alebo sa dohodnúť na inej forme finančnej či inej podpory. Prosíme Vás, aby ste sa v prípade záujmu o podporu tohto knižného projektu obracali na zástupcu vydavateľstva NEOMEDIA.

Za Vašu spoluprácu i pomoc Vám vopred ďakujeme.

Mgr. Marek Mrázik
riaditeľ NEOMEDIA, s.r.o.

PhDr. Ivan Melicherčík
autor

Kontakt : Mgr. Marek Mrázik,
tel.: 0911 473 631, fax: 02 6030 0212,
Mail: marek.mrazik@triad.sk,
č. účtu: 0200/1982799353